
 

 

De : Eileen Curteis 

Date : 7 mars 2012 17 h 26 
À : Moore, James – député 

Cc : Thibeault, Glenn - M.P.; Angus, Charlie - M.P.; Armstrong, Scott - M.P.; Benskin, Tyrone - M.P.; 
Braid, Peter - M.P.; Calandra, Paul - M.P.; Cash, Andrew - M.P.; Del Mastro, Dean - M.P.; Lake, Mike - 

M.P.; McColeman, Phil - M.P.; Moore, Rob - M.P.; Nantel, Pierre - Député; Regan, Geoff - M.P.; 

~Legislative Committee Bill C-11/Comité législatif loi C-11 
Objet : Projet de loi C-11 

 

 

Bonjour, 

Voici un message que j’ai fait parvenir à ma députée, Denise Savoie. J’espère que vous nous 

appuierez, nous, créateurs canadiens qui enrichissons le patrimoine littéraire et participons à la 

prospérité économique du pays. J’aimerais connaître votre opinion sur la question. 

Veuillez agréer mes salutations distinguées, 

Eileen Curteis 

Madame la députée, 

Je suis une artiste des arts visuels, une poète et une écrivaine qui habite dans votre 

circonscription. Depuis la parution de mon premier livre en 1975, j’ai publié onze livres 

inspirants qui contribuent au patrimoine littéraire du Canada. 

Depuis quelques années, je reçois des droits d’auteur pour le travail que j’ai accompli à titre 

d’artiste et écrivaine canadienne. Cette reconnaissance de mon travail m’encourage à continuer 

de contribuer à la culture canadienne et me rend fière d’être Canadienne. 

Le projet de loi C-11, Loi modifiant la Loi sur le droit d’auteur, m’inquiète grandement 

puisqu’il pourrait entraîner des résultats dévastateurs pour les créateurs et les éditeurs 

canadiens qui dépendent d’une petite source de revenus et qui désirent enrichir la scène 

littéraire du Canada. 

Je vous demande d’apporter des amendements au projet de loi C-11 pour faire en sorte qu’il ne 

réduise pas les droits de propriété intellectuelle dont les créateurs jouissent depuis longtemps. 

Je suis particulièrement préoccupée par le fait que « l’utilisation équitable » aux fins 

d’enseignement serait gratuite. Avec une telle disposition, c’est comme si on nous tenait pour 

acquis et qu’on ne reconnaissait pas tout le temps, l’énergie et les moyens que nous 

investissons pour parfaire nos talents créatifs pour le bien des autres. 

En tant qu’écrivaine et créatrice, je sais que les artistes veulent continuer d’enrichir la culture 

canadienne et d’ainsi définir l’identité canadienne, et que nous désirons tous continuer de 

recevoir la petite redevance qui nous est due. 

J’espère que vous me ferez connaître votre opinion et je vous remercie d’avance de l’attention 

que vous porterez à mes préoccupations. Je compte sur vous pour nous appuyer, moi et les 



 

 

autres créateurs qui enrichissons le patrimoine canadien. 

Je vous prie d’agréer, Madame, mes salutations distinguées. 

Eileen Curteis. 

 


